

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 46 (9539) СРЕДА, 27 мая 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Образование

Из школы в большую жизнь

В этом году школы района выпускают в самостоятельное жизненное плавание 26 одиннадцатиклассников и 43 девятиклассника. Правда, большая часть последних намерена продолжить обучение в школе. А почти все выпускники 11 класса видят себя студентами вузов и колледжей, отдавая предпочтение профессиям юриста, медика, педагога, строителя, спортсмена. Попытаются они преодолеть барьеры приемной комиссии в академию госслужбы, Московский автодорожный институт, академию генпрокуратуры, профсоюзов и даже (ура!) намерены стать журналистами. Есть среди выпускников преверженцы точных наук, намеренные продолжить обучение в Бауманке и энергетическом. Но прежде всем надо покорить ЕГЭ. Этого и желали выступающие на выпускных линейках в школах - на празднике последнего звонка.

Погода в субботу держала в напряжении и учеников, и родителей, но, говорят, когда отправляешься в большую дорогу в дождь, она будет счастливой. И несмотря ни на что, на площадках перед школами царил настоящий праздник: музыка, огромные гирлянды шаров, цветы и улыбающиеся лица гостей. Это был праздник в лучших традициях школьной жизни. К примеру, директор школы №2 С. В. Васютина сумела так охарактеризовать каждого своего выпускника, что он становится выше ростом, красивей, а за плечами вырастают крылья. Но чтобы вчерашние школьники стали студентами, придется много постараться, кстати, в понедельник у наших выпускников уже был первый экзамен.



Учебный год заканчивается и для учеников всех остальных классов. Впереди у них время каникул: отдых, практика и работа (надо привыкать к взрослой жизни).

И все же, знаете ли вы, что в течение всей школьной жизни ученик слышит

школьный звонок 27720 раз? Но самым запоминающимся остается последний. Пусть он будет для наших выпускников звонком, счастливым и указывает дорогу на долгом жизненном пути.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Учить так, чтобы видеть результат

**Портрет нашей землячки
Татьяны Викторовны ЗАЙЦЕВОЙ -
на Доске почета
«Трудовая слава Калужской области»**



Общий трудовой стаж Т. В. Зайцевой составляет 36 лет, из них три десятка она отдала педагогической деятельности. Работает учителем истории, обществознания, краеведения в Новоалександровской школе. Имея высшую квалификационную категорию, постоянно совершенствует методику преподавания предметов, использует современные технологии обучения, инновационные формы и методы организации и проведения уроков. Своим ученикам она дает прочные и разносторонние знания. О результативности ее работы говорит то, что ежегодно ученики Новоалександровской школы, участвуя в муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников по преподаваемым ею предметам, становятся победителями или призерами.

Т. В. Зайцева и сама неоднократно участвовала в областных и Всероссийских конкурсах, была победителем ПНП «Образование» в номинации «Лучший учитель». Награждена почетными грамотами Минобразования Калужской области и Российской Федерации, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».

Успешный, высококвалифицированный педагог, Татьяна Викторовна умеет создать комфортную психологическую атмосферу на уроках, умело сочетает требовательность и доброжелательность в отношениях с детьми. Но не только профессионализм помогает ей добиваться хороших результатов. Увлеченный, влюбленный в историю человек, она и своим ученикам передает это увлечение. Вместе они работают по курсу «Краеведение», изучают историю родного района, хутора Новоалександровский. Они то собирают факты о войне с Наполеоном, то узнают историю усадьбы Нарышкиных или вспоминают об исследователе Тунгусского метеорита Л. А. Кулике. Работы учеников Новоалександровской школы по краеведению всегда получают высокую оценку в конкурсах. Например, в прошлом учебном году заняли второе место во Всероссийской олимпиаде по этому предмету. Есть чем гордиться Т. В. Зайцевой и как классному руководителю. Двое из трех ее выпускников заканчивают школу на «отлично».

Татьяну Викторовну Зайцеву уважают и ценят ученики, родители, коллеги за объективность и высокий профессионализм. Это тот случай, когда говорят: «По труду и чести». Поздравляем Татьяну Викторовну с высокой оценкой ее деятельности на самом важном для общества участке - обучении и воспитании детей.

Антонина БЕСОВА.

27 мая - Общероссийский
день библиотек

**Уважаемые работники
библиотечной системы!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником - Общероссийским днем библиотек!

В современном мире библиотеки являются не только книгохранилищами, но и служат информационными центрами, обеспечивающими всем категориям населения широкий доступ к источникам знаний, сведениям о культуре, истории, традициях разных стран и народов. Вы принимаете активное участие в воспитательной и образовательной деятельности, и что особенно важно - прививаете любовь к родному краю, чувство гордости за нашу спас-деменскую землю и ее жителей.

Поддерживая лучшие традиции библиотечного дела, библиотекари внедряют новые модели обслуживания читателей. Ваш высокий профессионализм и активная жизненная позиция играют большую роль в том, что работа библиотек насыщена и интересна.

Желаем вам творческих удач, поиска, оптимизма, крепкого здоровья и благополучия. Пусть всем вашим благим начинаниям сопутствует успех.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».
С. В. СМИРНОВ,
глава МР
«Спас-Деменский район».

Официально

**В Калуге
вручили российско-
итальянскую
премию «Белла»**

22 мая на сцене областного драматического театра прошла торжественная церемония награждения победителей российской-итальянской литературной премии «Белла». Участие в мероприятии принял председатель регионального Законодательного Собрания Виктор Бабурин, министр культуры и туризма области Павел Сулов, председатель оргкомитета премии и член жюри Борис Мессерер.

Церемония награждения ежегодно проходит в разных регионах, знаковых для творчества Беллы Ахмадулиной и присуждается молодым авторам в возрасте от 18 до 36 лет из России, Италии и Татарстана. Ее обладателями в этом году стали: в номинации «Итальянское стихотворение» (для поэтов из Италии) - Лавиния Коллодел за стихотворение «Разочарование»; в номинации «Русское стихотворение» (для российских поэтов) - Алексей Кудряков за работу «Мозаика»; в номинации «Литературно - критическое или биографическое эссе о современной поэзии» - Владимир Губайловский за произведение «Конец эстетической нейтральности»; в номинации «Касание Казани» (для поэтов Республики Татарстан) - Лилия Гибадуллина за поэтическую работу «Я не останусь без ответа».

В рамках мероприятия народная артистка Российской Федерации Чулпан Хаматова прочла стихи Беллы Ахмадулиной.

**Министерство внутренней политики
и массовых коммуникаций
Калужской области.**

**Информация доступна на сайте
областной администрации:
www.admoblkaluga.ru**

Официально

Я в педагогике нашел свое призвание



В Калуге состоялся финальный этап ежегодного конкурса профессионального мастерства педагогов

21 мая министр образования и науки области Александр Анников принял участие в заключительном мероприятии ежегодного регионального конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников региона «Я в педагогике нашел свое призвание...».

Конкурс проводится ежегодно в два тура по пяти номинациям: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования года», «Педагог-психолог года», «Молодой учитель года». Его цель - выявление талантливых педагогических работников, их поддержка и поощрение, а также повышение престижа педагогической профессии.

Финалисты конкурса стали участниками круглого стола, посвященного актуальным проблемам модернизации сферы образования и воспитания в современной России. В ходе дискуссии оценивалось их умение видеть современные проблемы воспитания и образования и предлагать реалистичные способы их решения, аргументированность высказываемых мнений, партнерский стиль общения с коллегами, общая культура и эрудиция.

По итогам круглого стола были определены победители и призеры в каждой номинации. Награждение победителей и призеров конкурса состоится в рамках празднования Дня учителя в октябре 2015 года.

**Министерство внутренней политики
и массовых коммуникаций Калужской области.**

**Информация доступна на сайте областной администрации:
www.admobikaluga.ru.**

Армия

Служить бы рад



В Шайковке успешно прошли учебные сборы школьников.

Ежегодные учебные сборы с гражданами мужского пола, обучающимися в десятых классах школ района, стали традиционными. В этом году в них участвовали четырнадцать юношей в военной части 06987-А поселка Шайковка Кировского района.

По словам начальника военных сборов Н. Г. Сычева, они прошли организованно, ребята прочувствовали армейскую атмосферу и за пять дней кое-чему научились. Во всяком случае теперь они имеют представление, что такое служба по призыву, как и где ее проходят.

После завтрака в городской столовой юноши ехали в Шайковку в сопровождении командиров отделений С. А. Валуева и Р. О. Жарова. Пройдя через КПП, они становились строгими, подтянутыми. По территории части передвигались только строем.

- Согласно плану у ребят было 35 учебных часов, - рассказал Н. Сычев. - Расписание занятий мы составили совместно с представителями военной части - начальником сборов и командирами взводов. Ребята занимались строевой, тактической и военно-медицинской подготовкой, изучали общевоенный устав, современные виды вооружения, радиационную, химическую и биологическую защиты. В музее с интересом посмотрели фильм про военную часть, увидели макеты самолетов.

Начальник военных сборов внимательно наблюдал за своими воспитанниками, когда они в касках преодолевали полосу препятствий или рассматривали современное оружие. Эмоции перехлестывали через край. Николай Григорьевич с уверенностью сказал, что 90 процентов юношей, прошедших сборы, когда наступит призывной возраст, пойдут служить в армию. Значит, время в Шайковке прошло не зря. Сборы не испугали ребят, а наоборот, оставили много впечатлений, позитивных эмоций и информации для размышления.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото Н. Сычева.**

Территория

Сделать для себя

Благоустройство - не только регулярный вывоз мусора из контейнеров. Это чистота и ухоженность улиц, скверов, площадей. Это цветы, радующие глаз и создающие хорошее настроение. На страницах газеты мы не раз рассказывали о коллективах предприятий и организаций, жителях города, которые благоустраивают территории, высаживают цветы, ухаживают за ними. Однако есть и такие, кто ждет чуда от властей, молча негодуют или жалуются. А почему бы самим не собрать общественность и совместно с администрацией решить проблему? Так, например, поступил житель Спас-Деменска Сергей Зайцев. Заметив, что вход в Спас-Преображенский храм требует ремонта, он решил его провести. Вышел с предложением на главу администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова, который поддержал инициативу предпринимателя.

- Завезли строительный материал, необходимый инструмент и приступили к работе, - рассказал Сергей Михайлович. - Отбили старую штукатурку, зацементировали трещины в стенах, отремонтировали ступеньки, покрасили лавочки. Сделали хорошее дело, облагородили вход в храм - самим приятно и люди спасибо скажут. Причем сделали это не по указке сверху, а по собственной инициативе.

Таких людей, кто приходит в храм не только помолиться, но и поработать над наведением чистоты и порядка, немало. Посмотрите, какие красивые цветники разбили прихожане вокруг церкви! Благим делом они за-



нимаются по зову сердца, с удовольствием.

Народная мудрость гласит: «Перед храмом - помолись, перед кладбищем - поклонись». Потому что это святые места. Приятно, когда они содержатся в идеальном состоянии, чего, к сожалению, о наших местах захоронений не скажешь, но об этом в другой раз.

На днях услышала разговор двух женщин. Одна из них с восторгом говорила:

- Никогда не была в Спас-Деменске и считала, что это деревня. Приехав в гости, была при-

ятно удивлена чистотой, порядком, ухоженностью. Трогуары уложены плиткой, журчит вода в красивых фонтанах, дома покрашены, трава скошена...

Но мы-то с вами, уважаемые спасдеменцы, знаем свои «болевые точки», что далеко не все сделано, чтобы пребывать в эйфории. Давайте не останавливаться на достигнутом, а по примеру Сергея Михайловича Зайцева, Эмилии Викторовны Козенковой и других жителей стремиться сделать наш любимый город образцовым.

Марина СЕРГЕЕВА.

Сосновый бор - зона отдыха

Жители села Лазинки решили участвовать в конкурсе на самое благоустроенное поселение. Природа наделила эти места красотой и богатством: сосновый бор, естественные водоемы, в лесу грибы и ягоды. Летом население поселка значительно увеличивается - лучшего места для отдыха не найти. Лазинцы любят свое село, следят за его чистотой. Друг перед другом проводят ремонты, значительно улучшающие внешний вид усадьбы и дома. Улицы окошены. Цветовые гаммы палисадников приятны взору. Одними из первых обустроили детскую площадку, окультивировали места складирования мусора. А весной всем миром принялись за благоустройство и уборку соснового бора.

На инициативу населения откликнулся лесхоз - помогал выпиливать больные деревья, разделять и сжигать их. Сразу же наметили, где будут рас-



полагаться столы и скамейки. Мусор делили на фракции: что можно, сжигали, а негабаритный вывозили на полигон. Этим на своем тракторе занимался глава сельской администрации Дмитрий Блинов.

Сплоченность, приподнятое настроение помогали лазин-

цам в работе. И как приятно стало на душе у всех собравшихся, когда увидели результат своего труда: деревья будто стали выше, воздух чище, а бор светлее и просторней. Уютное и привлекательное место отдыха готово!

Валентина ДМИТРИЕВА.

Ограничились предупреждением

Территориальный отдел №5 усилил контроль за состоянием фасадов зданий, ограждений вокруг домов, прилегающей территории. Погода позволяет владельцам объектов проводить строительство и ремонт, в том числе покраску, побелку.

За время месячника по благоустройству было выдано 20 предписаний жителям города и владельцам зданий с требованием привести в порядок ограждения. Составлено 19 протоколов. В основном ограничили-

предупреждением, так как недостатки устранили в установленные сроки. Хозяева усадеб были проинформированы, что повторное нарушение повлечет за собой административный штраф в размере пяти тысяч рублей.

Проводится постоянный контроль за ликвидацией навалов мусора, своевременной очисткой контейнеров и заменой изношенных ящиков. Эти вопросы решаем совместно с МУП «Благоустройство», улочниками.

Наступила пора борьбы с сорной растительностью. Владельцы домов обязаны своевременно окашивать прилегающую территорию. За нарушения по этой статье наказание строгое: здесь без предупреждения сразу накладывается штраф - на граждан от 3 до 5 тысяч рублей, на юрлиц - более значительная сумма.

**Л. ЛОБАНОВА,
эксперт ТО №5 управления
административно-
технического контроля.**



Память

Духовная дань погибшим героям

Война грозной поступью прошла по спас-деменской земле. На территории района велись ожесточенные бои, в тылу врага, рискуя жизнью, боролись за свободу партизанские отряды. Память павших, его героическое прошлое оберегают памятники и обелиски, установленные на братских могилах. Радует, что молодежь делами и поступками доказывает - подвиг дедов и прадедов не забыт.

Учащиеся городских и сельских школ занимаются благоустройством памятников и воинских захоронений. Ребята из Чипляевской школы следят за памятниками в деревнях Слободка и Ерши. В рамках подготовки к 70-летию Великой Победы учащиеся Новоалександровской школы провели акцию «Чистый памятник», возложили цветы на могилы учителей, участников Великой Отечественной войны, совершили поход «Дорогами нашей победы» по местам захоронений воинов, погибших при защите деревень Малышкино, Лубинка. Павлиновские школьники высадили трудовой десант на Гнездиловской высоте. Отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений организовал молодежь на проведение мероприятий по благоустройству памятников «Памяти павших посвящается». Преподаватели и ученики детской школы искусств ухаживают за могилкой известного ученого Л. А. Кулика, умершего в фашистском застенке. На офицерском кладбище порядок наводили работники ООО «Клен» и городские школьники. Под руководством С. Добренкова рабочие убрали старую краску на ограде и аккуратно покрасили ее вновь. На солдатском кладбище трудились работники МУП «Благоустройство» и учащиеся городских школ. В пригородном лесу помогло с ремонтом памятника «Жертвам фашизма» ООО «Диал-К». Они уложили плитку, покрасили ограждение.

Не случайно родственники погибших, приезжающие в наш район поклониться их могилам, выражают благодарность за хорошее содержание мест воинских захоронений.



- Мы этой работой занимаемся постоянно, - сказал в разговоре заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеев. - Много было сделано в прошлом году, когда установили новые планшеты с фамилиями погибших. Памятники находятся в поле зрения глав администраций, родственники тоже не остаются в стороне. В этом году накануне праздника 9 Мая сибирячка З. И. Косякова воздвигла в д. Слободка гранитный монумент своему деду и всем воинам, погибшим в чипляевских лесах и болотах.

В планах ремонт воинских захоронений в Буде, Лазинках, Любуни. На эти нужды уже выделены необходимые денежные средства министерством сельс-

кого хозяйства области. Что касается Гнездиловской высоты - подготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию мемориала, решается вопрос о передаче земельного участка. Памятник находится в лесу на землях федерального значения. Гнездиловская высота вошла в перечень двенадцати наиболее значимых региональных военно-мемориальных комплексов, требующих ремонта.

Мы должны помнить тех, кто защищал нашу Родину, и передавать эстафету подрастающему поколению. Память о павших священна. Отсветы огня Вечной славы, монументы, обелиски, памятники - это не только духовная дань погибшим героям, это призыв к ныне живущим беречь мир.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Разъяснение из первых уст

Как получить жилье бывшим несовершеннолетним узникам фашизма

К Уполномоченному по правам человека в Калужской области обращаются бывшие несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны по вопросу возможности признания за ними права на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (далее - Указ № 714) и Федеральным законом от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах».

В связи с поступающими обращениями Уполномоченный считает необходимым дать следующие разъяснения.

Анализ судебной практики показывает, что *суды отказывают бывшим несовершеннолетним узникам фашизма в признании права на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии с Указом № 714*, так как распространение на бывших несовершеннолетних узников фашизма мер социальной поддержки, предоставляемых инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, не дает правовых оснований для обеспечения их жильем помещением за счет средств федерального бюджета во внеочередном порядке по Указу № 714.

Между тем, имеется судебная практика, в том числе и в Калужской области, когда *суды признают за бывшими несовершеннолетними узниками фашизма, нуждающимися в улучшении жилищных условий, право на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии с ФЗ «О ветеранах»*.

Таким образом, на сегодняшний день право на обеспечение

жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии с ФЗ «О ветеранах» может быть признано за бывшими несовершеннолетними узниками фашизма, нуждающимися в улучшении жилищных условий, в *судебном порядке*.

Перед обращением в суд необходимо получить письменный отказ министерства труда и социальной защиты Калужской области (г. Калуга, ул. Пролетарская, д. 111) в обеспечении жильем за счет средств федерального бюджета.

Получив отказ, гражданам необходимо обратиться в суд с иском заявлением о признании права на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета. Ответчиком по делу будет являться министерство труда и социальной защиты Калужской области.

Исковые требования необходимо сформулировать предельно четко следующим образом: «Признать за мной (Ф. И. О.) право на получение мер социальной поддержки по обеспечению жильем за счет средств федерального бюджета в соответствии с ФЗ «О ветеранах» в форме единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения». При этом каких-либо дополнительных исковых требований, по нашему мнению, заявлять не нужно.

С образцами исковых заявлений можно ознакомиться на сайте Уполномоченного по правам человека в Калужской обл.: www.ombudsmen.kaluga.ru в рубрике «Библиотека», раздел «Тематические разделы», подраздел «Социальное обеспечение», категория «Льготники».

Ю. ЗЕЛЬНИКОВ,
Уполномоченный по правам человека в Калужской области.

В партиях и движениях

Праймериз - не комом

Предварительные выборы кандидатов от партии «Единая Россия» прошли без сбоев.

На территории Калужской области в воскресенье, 17 мая, проходило предварительное внутрипартийное голосование Партии «Единая Россия» по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатов в депутаты Законодательного Собрания Калужской области VI созыва.

В период с 24 марта по 30 апреля Оргкомитет по организации и проведению ПВГ проводил прием заявлений от кандидатов для участия в праймериз.

Всего было зарегистрировано в качестве участников 281 кандидатура, в среднем 14 кандидатов на каждый участок, это как члены и сторонники партии, так и беспартийные. В бюллетень для голосования было включено от 11 до 18 кандидатов.

Кроме того в этот день проходили выборы по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты в Городскую Думу Калуги.

Для участия в ПВГ поступило более 190 заявок от кандидатов.

В выборах могли принять участие все жители региона. Для этого в день голосования в регионе с 8.00 до 20.00 было открыто 311 площадок для голосования, где на каждой из них работала участковая счетная комиссия.

Жители региона могли проголосовать за одного или нескольких кандидатов, которые были включены в бюллетень для тайного голосования. Среди кандидатов люди самых разных профессий и возрастов, это и действующие депутаты, руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, врачи, учителя и рабочие, а также студенты и пенсионеры.

Всего приняло участие в голосовании более 72 тысяч человек, что составляет более 9%. В отдельных муниципальных районах уровень явки достигал

более 20% - это Юхновский (22,43%) и Медынский (20,15%) районы, немного ниже в Перемышльском (15,2%), Износковском (16,22%), Спас-Деменском (14,71%), Сухиничском (13,21%), Хвастовичском (15,87%), Людиновском (12,90%), Ульяновском (12,99%), Ферзиковском (12,37%) районах, также выше 10% явка была у Барятинского (11,59%), Думиничского (10,19%), Жиздринского (10,97%), Жуковского (11,29%), Кировского (10,60%), Куйбышевского (10,91%), Мещовского (10,25%), Мосальского (11,21%) районов. В городе Калуге явка составила 7,51%.

По итогам предварительного голосования будут определены лидеры, которые и станут кандидатами от Партии «Единая Россия» на сентябрьских выборах.

В настоящее время региональная счетная комиссия подводит итоги голосования, итоговый список кандидатов от Партии «Единая Россия» будет утвержден Региональным политсоветом Партии и направлен на согласование в ЦИК Партии.

Наш корреспондент.

Уважаемые спасдеменцы!

Остался месяц до окончания подписной кампании на нашу районную газету. Многие из вас пока не стали ее подписчиками. Не волнуйтесь - мы вам поможем. Выписать районку можно у почтальона, в отделении связи или став участником **АКЦИИ** подписчика, которая пройдет **2 июня с 10.00 до 16.00 часов у здания редакции.**

Каждого участника Акции ждут призы!

А сегодня в 15.00 час. редакция проводит лотерею среди уже подписавшихся на газету.

Удачи вам!





По требованию прокуратуры на органы местного самоуправления возложена обязанность провести ремонт автомобильных дорог

Прокуратурой Спас-Деменского района в марте 2015 года проведена проверка исполнения требований законодательства об автомобильных дорогах и дорожной деятельности на территории района, по результатам которой установлено следующее.

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федерального закона «О безопасности дорожного движения» к вопросам местного значения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а также ремонт и содержание указанных дорог. Контроль за соответствием состояния дорог правилам, стандартам, техническим нормам и другим нормативным документам, относящимся к обеспечению безопасности дорожного движения.

Вместе с тем, в ходе проведенной проверки установлено, что покрытие проезжей части автомобильных дорог местного значения, расположенных в 12 сельских поселениях Спас-Деменского района, а также на 4 улицах города Спас-Деменска предъявленным требованиям не соответствовало: покрытие автомобильных дорог имело просадки, выбоины, иные повреждения, превышающие допустимые нормативы.

При таких обстоятельствах права неопределенного круга лиц, проживающих и пребывающих на территории муниципальных образований, на безопасное дорожное движение нарушались, что влекло усиление риска аварийности на указанных участках автомобильных дорог.

По выявленным нарушениям прокурором района в Кировский районный суд Калужской области направлено 16 исковых заявлений о возложении обязанности на администрацию МР «Спас-Деменский район» организовать проведение ремонта автомобильных дорог местного значения. Требования прокурора рассмотрены и удовлетворены. Исполнение судебных решений находится на контроле прокуратуры района.

Охрана труда - приоритетное направление работы прокуратуры района

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка исполнения требований законодательства об охране труда в деятельности хозяйствующих субъектов, расположенных на территории района, в ходе которой выявлены нарушения требований закона.

Так, в соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права; обеспечивать безопасность и условия труда, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда. Согласно ст. 212 Кодекса обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда в организации возлагаются на работодателя.

Для обеспечения безопасных условий труда, связанных с эксплуатацией электрических приборов, разработаны Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденные Приказом Минэнерго РФ №6 от 13.01.2003. Указанные правила распространяются на организации, независимо от форм собственности и организационно-правовых форм, индивидуальных предпринимателей. Они включают в себя требования к потребителям, эксплуатирующим действующие электроустановки. Согласно Правилам работодатель обязан обеспечить содержание электроустановок в работоспособном состоянии и их эксплуатацию в соответствии с требованиями Правил.

Кроме того, работодатель обязан обеспечить проведение инструктажей работников по безопасности труда, пожарной безопасности; обучение и проверку знаний электротехнического и электротехнологического персонала, охрану их труда, назначить ответственное лицо за электрохозяйство организации.

Вместе с тем, проведенная проверка показала, что в 25 организациях, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории района, на момент проверки перечень профессий работников персонала, которые должны проходить инструктаж по электробезопасности, утвержден не был, в период с 2014 года по март 2015 года в организациях инструктаж по технике электробезопасности с работниками не проводился.

Неисполнение указанных обязанностей нарушало трудовые права работников организаций, а также создавало угрозу их жизни и здоровью, что является недопустимым.

По выявленным нарушениям в адрес руководителей 25 организаций прокурором района внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, вышеуказанные нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Вопросы исполнения на территории района трудового законодательства находятся на постоянном контроле органов прокуратуры.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района, юрист 1 класса.

Операции «Мотоцикл»...

Аварийность с участием мототранспорта носит сезонный характер. С наступлением теплого времени года данная проблема приобретает первостепенное значение. Осложняет положение дел массовое появление на автодорогах мотороллеров, скутеров, не подлежащих регистрации в органах Госавтоинспекции. В результате отсутствия у данной категории водителей знаний Правил дорожного движения они зачастую становятся участниками дорожно-транспортных происшествий.

Кроме того, серьезной проблемой становится то обстоятельство, что данная категория транспортных средств все чаще используется для передвижения по дорогам общего пользования несовершеннолетними лицами.

Анализ аварийности свидетельствует, что в каждом пятом дорожно-транспортном происшествии, произошедшем на территории Калужской области в мае-июне прошлого года, участниками ДТП являлись водители мотоциклов и мопедов.

В целях профилактики ДТП, связанных с нарушением Правил дорожного движения мотоциклистами и лицами, управляющими мопедами (скутерами), установления законности управления и распоряжения мототранспортом, в период с 18 по 31 мая проводится профилактическая операция «Мотоцикл».

... и «Нетрезвый водитель»

Уважаемые водители! Сообщаем вам, что в мае-июне 2015 года на территории Калужской области будут проводиться профилактические рейдовые мероприятия с массовой остановкой транспортных средств, направленные на пресечение нарушений Правил дорожного движения, которые являются причинами совершения дорожно-транспортных происшествий. Особое внимание будет уделяться выявлению нетрезвых водителей.

К сожалению, несмотря на большую профилактическую работу, до сих пор находятся водители, которые позволяют себе сесть за руль транспортного средства в состоянии опьянения. Помните, что алкоголь оказывает вредное влияние на организм, в том числе и в малых дозах: притупляется внимание, нарушается координация движений, появляется чувство беспечности, стремление к лихачеству и т. п. Водители, находящиеся за рулем в состоянии опьянения, допускают грубые нарушения: превышают скорость, совершают рискованные обгоны, опасные маневры, пренебрегают требованиями дорожных знаков и сигналами светофоров. Чтобы не принести беду себе и окружающим, откажитесь от употребления алкоголя за рулем, сделайте это законом своей жизни!

О. БАЛАБАНОВА,
ст. лейтенант полиции,
инспектор по пропаганде ОГИБДД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом (участок 16 соток), тел. 8-926-671-39-38.

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-965-706-92-65.

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-920-095-10-98.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком, тел. 8-910-609-27-78.

ПРОДАЮТСЯ два дома, тел. 8-953-325-78-94.

ПРОДАЕТСЯ участок, тел. 8-910-519-25-16.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, имеется водопровод. Цена договорная, тел. 8-920-871-33-20.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (можно за сертификат), тел. 8-920-091-78-57.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-919-035-50-11.

ПРОДАЮТСЯ три коровы, тел. 8-953-336-74-80.

ПРОДАМ компьютерный стол, состояние идеальное, тел. 8-960-525-96-06.

ПРОДАЕТСЯ а/м «Иж-Ода», 2000 г. в., тел. 8-910-595-48-82.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ полдома в х. Новоалександровский, тел. 8-919-047-93-52.

СДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в Калуге, тел. 8-920-092-42-76.

Пластиковые окна, двери. Производство RENAU - Германия, Brusbox - Россия.

Натяжные потолки (пр-во Франция), тел. 8-920-880-40-17.

ТЕПЛИЦЫ с поликарбонатным покрытием (SELLEX). ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

Бурение скважин с установкой насоса, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу ритуальной службы, И. Н. Илларионову, коллегам, родственникам, друзьям, выпускникам и ученикам городской школы №1, соседям - всем, кто не остался равнодушным, разделил с нами горечь утраты и оказал моральную и материальную поддержку и помощь в похоронах нашей любимой мамы, дочери, жены, сестры Субботиной Галины Васильевны.

Родные.

Поздравляем!

Совет, правление райпо сердечно поздравляют Татьяну Васильевну ЕРМАКОВУ с юбилеем!
Мы тебе в твой светлый день рождения Искренне желаем, от души Много счастья, радости, терпения, Крепкого здоровья, доброты!



Вниманию юридических лиц!

Уважаемые налогоплательщики-собственники земельных участков!

При расчете авансовых платежей по земельному налогу и самого налога за 2015 год необходимо запросить в филиале Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области» кадастровую справку по состоянию на 01.01.2015 года.

В расчетах следует использовать кадастровую стоимость, отраженную в кадастровой справке о кадастровой стоимости объекта недвижимости.

По гр.4 «Кадастровая стоимость, содержащаяся в государственном кадастре недвижимости по состоянию на 1 января 2015 г.»

Пластиковые окна. Металлочерепица. Профнастил. Сайдинг. Консултация и замер бесплатно. Монтаж, тел. 8-910-527-82-60, 8-960-517-33-62.

Бригада выполнит любые ремонтно-строительные работы, тел. 8-910-594-21-57.

В магазине «Мебель» по ул. Советская, д. 32 «а» есть в наличии и на заказ телевизоры, холодильники, стиральные машины и т. д.

Уважаемые спасдеменцы!

В ходе рабочей поездки и. о. министра Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области А. Б. Шигапова в Спас-Деменский район 28 мая 2015 года планируется проведение следующих мероприятий:

14.00 - прием граждан по личным вопросам;
16.00 (по окончании приема граждан) - совещание с главами сельских поселений по общим вопросам ЖКХ.

Монтаж заборов из профлиста (из нашего материала и материала заказчика), тел. 8-900-577-79-94.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1671. Заказ Подписано в печать 25.05.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.